



# 四川快递员九成在岗 优先配送药品

“快递变慢了。”12月18日，成都市民蔡晓收到了网购的口罩，以前从下单到收货一般两三天，这次晚了几天。近段时间，不少消费者反映快递发货难、收货慢。记者走访发现，年底快递量增大，加上快递员人手不足，快递投递揽收面临较大压力。

记者从四川省邮政管理局获悉，全省快递业正全力保障运行稳定。12月17日，全省邮政快递行业在岗人数93009人，在岗率90%。当日，全省共派送医药类物资148.9万件，民生类物资465.6万件。

## 快递网点：想方设法补充人手

圆通速递成都锦江四部网点的负责人唐建告诉记者，一些快递员感染

了新冠病毒，不过第一批感染的人现在在逐渐康复，陆续上岗。“最近的货物里，不少是急需的药品，不会停送。”唐建说。

据悉，年底本就是快递业务高峰期，叠加“双12”大促和疫情网购潮，快递量有所增加，目前全国快递单日揽收量保持在3.6亿件以上，末端投递压力较大。多家快递公司表示，全国多地受疫情影响，导致包裹派送时效可能延迟。

记者采访了成都市内圆通、中通、韵达等多家快递网点，均表示没有关停网点，如果同时段多名快递员身体不适，会及时想办法增补人手，做好人员调度，最大限度保障有人派送。

中通快递新都网点有450多名员

工，其中快递员约250人，在快递员出现身体不适后，办公室等内勤岗位及时增补；韵达快递双流东升网点也将分属揽件和派件的快递员统筹安排，网点还和社区医院加强对接，监测员工身体状况，如果出现状况及时就医；圆通速递成都锦江四部网点与片区内其他快递公司“共享员工”，同一线路、不同公司的快递可由同一人派送。

## 有关部门：全力打通末端堵点

针对人员短缺的现实问题，四川省邮政管理局相关负责人表示，将加大对邮政快递企业的支持力度，统筹各方人力资源，帮助邮政快递企业补充一线揽收投递人力。同时，采取措施为一线从业人员解决实际困难，在

防疫物资配备、疫苗接种等方面对邮政快递企业一线从业人员给予支持。

全省要求各市州邮政管理部门、各企业要立即启动应急保供机制，成立党员突击队、先锋队，将企业各级管理人员充实到一线队伍中去，集中解决邮件快件积压问题，重点、优先保障药品、防疫物资及民生物资配送服务，引导快递员扩大配送范围，适当延长配送时间，有效缓解压力，保障邮政快递末端投递揽收正常。

截至目前，全省邮政快递业网络运行正常，分拨中心和营业网点未出现关停和邮件快件严重积压情况。省内南充和自贡分拨中心积极调整优化分拨路线，分摊成都中心压力。

据“川观新闻”

# 成都出台《十条措施》 助力个体工商户发展

成都市市场监管局日前正式印发《关于实施包容审慎信用监管支持个体工商户高质量发展的十条措施》(以下简称《十条措施》)。

《十条措施》明确，对个体工商户实施包容审慎监管制度，做到“有事必查、无事不扰”。采取触发式双随机监管、歇业主体“宽容期”监管、轻微违法“首违不罚”等柔性化监管方式，慎用吊销

等较重的行政处罚措施。积极提升市场监管温度，守牢市场监管底线。

《十条措施》进一步优化信用监管服务举措，提振市场主体发展信心。信用修复途径由单一的线下修复优化为线上线下“双通道”修复，修复方式从低效的人工申请修复升级为符合条件即自动修复，无需申请。实现在线一次申请，多网同步修复。开通个体

工商户网上补报年报通道，由纸质现场补报拓展为网上在线和现场补报“双通道”并行服务。对从事网络交易等新产业新业态的个体工商户，采取纳入“信用沙盒”监管的方式，前移信用服务端口，引导个体工商户履行法定义务、避免不良信用记录影响。

《十条措施》为个体工商户打造全生命周期培育服务链。准入前，加强

合规宣传，强化个体工商户诚信意识，引导极简准营；准入后，通过微博、微信、网络直播等新媒体，信用监管“普法零距离”，引导个体工商户知法守法、诚信自律；临近失信时，主动预警，点对点行政提示，避免失信；失信后，主动行政提示，修复政策送上门，引导其改正违法行为修复信用记录。

据“四川新闻网”



中国西部第一份社区报

# 华西社区报

(CN51-0131)

## 温度。互动。实用。

### 免费直投到家



四川日报报业集团主办